

При содействии Бакинского государственного университета (БГУ), партии «Ени Азербайджан» (ПЕА) и Университета Анкары в Баку проходит Международная научная конференция «Архитектор независимого Азербайджана», приуроченная к 100-летию общенационального лидера Гейдара Алиева.

Лятиф МУСТАФАЕВ

До начала конференции участники возложили венки и цветы к могиле общенационального лидера на Аллее почетного захоронения.

Затем во Дворце «Гюлистан» состоялось открытие конференции.

Заместитель председателя, руководитель Центрального аппарата ПЕА Таир Будагов в своем выступлении сказал, что современный, независимый Азербайджан является величайшим историческим и морально-политическим наследием великого лидера Гейдара Алиева: «Сегодняшняя конференция важна и с точки зрения всестороннего изучения исключительных заслуг Гейдара Алиева перед нашим народом, пути развития независимого Азербайджана». Таир Будагов отметил, что одной из заслуг общенационального лидера является обеспечение политической преемственности: «После избрания в 2003 году Президента

Архитектор независимого Азербайджана

Международная конференция, посвященная великому лидеру Гейдару Алиеву



Ильхама Алиева - политического преемника великого вождя, был заложен фундамент нового этапа в развитии нашей страны. Восстановление территориальной целостности Азербайджана - освобождение наших земель от оккупации благодаря славной Победе, одержанной в 44-дневной Отечественной войне, - это торжество идей Гейдара Алиева и реальный результат успешной и дальновидной политики Президента Ильхама Алиева».

Ректор БГУ Эльчин Бабаев в своем выступлении сказал: «Великий лидер, главной целью которого были независимость Азербайджана и счастье народа, посвятил всю свою жизнь достижению этой цели. Общенациональный лидер с успехом, честью и отвагой вы-

полнил эту священную миссию. Азербайджанский народ шагнул в новый век и новое тысячелетие именно в свете заслуг Гейдара Алиева. В трудный для нашей страны период, в годы, когда она оказалась перед угрозой распада, великий лидер вновь стал спасителем нашего народа, по призыву которого он снова вернулся к руководству Азербайджаном, на этот раз с большей решимостью и уверенностью продолжил свою спасительную миссию. Великим вождем в короткие сроки была определена стратегия развития могучего Азербайджанского государства. 1993-2003 годы вписаны как золотой период в историю Азербайджана.

Ильхам Алиев, избранный Президентом в 2003 году, развив по-

литику государственности, основы которой были заложены великим лидером Гейдаром Алиевым, превратил нашу страну в одно из могущественных государств мира. С честью исполнив отцовское завещание и святое желание народа об освобождении оккупированных территорий, Ильхам Алиев доказал всему миру, что наш народ является народом-победителем».

Э.Бабаев подчеркнул, что наш народ встречает 100-летний юбилей великого Гейдара Алиева с большой любовью и уважением к нему, и как народ-победитель с чувством признательности к Президенту Ильхаму Алиеву.

Затем на мероприятии был продемонстрирован видеоролик, повествующий о жизни и деятельности великого Гейдара Алиева.

Заместитель премьер-министра, заместитель председателя ПЕА Али Ахмедов в своем выступлении рассказал об исторических заслугах общенационального лидера Гейдара Алиева: «Созданный им Азербайджан сегодня обладает авторитетом на международной арене, став сильным, могущественным государством».

Министр науки и образова-

ния Эмин Амруллаев в своем выступлении подчеркнул, что позитивная динамика в системе науки и образования приходится у нас на 70-80-е годы прошлого века: «Благодаря общенациональному лидеру Гейдару Алиеву число лиц с высшим образованием значительно возросло в 70-е годы. Именно в этот период в Азербайджане был заложен фундамент позитивной динамики в области науки и образования. С именем Гейдара Алиева связано увеличение количества общеобразовательных учреждений с обучением на азербайджанском языке. Именно при Гейдаре Алиеве, начиная с 1970 года, около 15 тыс. молодых людей получили образование за пределами страны».

Первый заместитель председателя Милли Меджлиса Али Гусейнли в своем выступлении рассказал о выдающихся заслугах общенационального лидера, подчеркнув, что «великий лидер Гейдар Алиев обеспечил вечность нашей государственной независимости, а Президент Ильхам Алиев восстановил территориальную целостность Азербайджана».

Проректор Университета Анкары Гасан Сердар Озгюрк назвал общенационального лидера Гейда-

ра Алиева «одним из величайших лидеров тюркского мира» и отметил, что его исторические заслуги неоценимы.

На пленарном заседании под модераторством депутата Милли Меджлиса, заведующего кафедрой общего языкознания БГУ Низами Джафарова с докладами выступили председатель комитета по делам семьи, женщин и детей ММ, заведующая кафедрой дипломатии и современных интеграционных процессов БГУ Хиджран Гусейнова, вице-президент Бр по внешним связям и коммуникациям в регионе Ближнего Востока и Каспийского региона, преподаватель кафедры дипломатии и современных интеграционных процессов БГУ Бахтияр Асланбейли, председатель Комитета по обороне, безопасности и борьбе с коррупцией ММ, заведующий кафедрой конституционного права БГУ Зияфет Аскеров, проректор израильского Академического педагогического колледжа им.Кайе Марк Эппэльбаум и др.

Конференция продолжила свою работу в секционных заседаниях в БГУ. Всего в трех секциях будет заслушано более 110 докладов.